

▲"厢遇广场"的单身资料吸引不少市民

10月19日,广西壮族自治区南宁市江南方达广场内人潮涌动,南国早报创刊30周年宠粉节在此盛大启幕。作为广西最具影响力的主流融媒体平台,南国早报当天推出"厢遇南国·呱呱派对"相亲交友平台,为城市青年搭建起一座跨越虚拟与现实的社交桥梁。这一由重庆晚报发起的"厢遇中国"小程序生态系统,有了第一个跨省市的"共建伙伴"。

"厢遇南国" 刚启动就人气爆棚

"老伴,你赶快过来,这里有很多优秀女青年的相亲资料,快来看看有没有合适我们儿子的?""这些条件真的不错啊,没想到'厢遇'平台资源这么优质……"当晚,"厢遇南国·呱呱派对"相亲交友平台初亮相,就拿出近300份优质单身人士的相亲信息,吸引了大量市民围观。"这面交友信息墙自亮相以来,围观者不断,可谓人气爆棚!"工作人员介绍道。

据悉,"厢遇南国"有两大核心功能:一是帮大家靠谱相亲交友,二是找志同道合的活动"搭子"。该平台开发团队的主理人介绍,"厢遇南国"不只是一个普通社交平台,更是一张智能社交地图,"我们想靠它掀起一场'社交基建革命',重新定义城市里的每一次相遇。"

"厢遇"模式 形成跨城社交网络

"厢遇南国"启动的背后,是发轫于重庆的"厢遇"模式的成熟演进。媒体,从信息传播者变为"城市连接器"。

"厢遇"是重庆晚报首创的全国轨道族全媒体平台, 2017年上线即锚定"社交+文旅"赛道,2024年获评国家新 闻出版署"报业深度融合创新案例"。多年来,重庆晚报"厢 遇"已举办超千场活动,并与妇联、团委、工会深度合作,形成覆盖婚恋(如"渝好·厢遇""青春之约·与你厢遇")、文旅(如"红岩地铁垂直马拉松""李子坝文创园"、爱情主题公园)、本地生活("十五分钟轨道生活圈")等多场景的标准化活动与服务体系,打造全方位家庭服务链。

2025年"厢遇"创新推出的"厢遇耍市"重点项目,每年可举办近300场活动,实现"以趣缘促姻缘",努力建设城市青年的社交活动聚集地。

"厢遇中国" 探索主流媒体新路径

今年6月,重庆晚报宣布"厢遇开源",以"去中心化"的运营模式,邀请全国主流媒体一起"厢遇中国",努力引领海内外游客邂逅爱情、体验文旅消费新场景。这是中国媒体融合发展的一次有益尝试,签约各方将通过技术开源、模式输出、品牌共育、互利多赢等方式,共同壮大"厢遇中国"品牌,构建全方位"媒体+社交"服务体系,打造具有互联网属性的全新产品。特别是将围绕以青年人婚恋交友文化为特色的文旅活动营销、文创品牌推广等领域展开深度协作,探索新时代主流媒体协同发展新路径。

"厢遇中国"的提出,标志着媒体融合的"生态共建"。 对用户而言,它意味着更精准的社交匹配、更丰富的线下活动;对城市而言,它以社交流量激活文旅经济,助力"城市IP"出圈;对媒体而言,它开辟了"新闻+服务"的全新赛道,实现了社会效益与经济效益的双赢。

据重庆晚报副总编辑、厢遇总编辑严一格介绍,继广西南宁外,贵州、青岛等省市主流媒体已签约加入"厢遇中国"生态系统,即将落地。未来,"厢遇"将优先覆盖全国54个轨道交通城市,以社交为人口,推动文旅消费提质升级,让海内外游客更深入感知中国魅力。

重庆晚报-厢遇记者 蔡静 南国早报供图

用一杯咖啡的时间感受生活之美



10月17日下午,中国铁路成都局集团有限公司重庆客运段团委主办,重庆晚报·厢遇承办的"橙C沙龙・青年夜校"系列活动之"啡凡时光・匠心凝聚"咖啡艺术沙龙在重庆北站综合楼温馨落幕,40名青年职工在氤氲香气中暂时放下忙碌,用一杯咖啡的时间感受生活之美。

活动以咖啡课堂开篇,指导老师以生动的话语讲述了咖啡豆从种植到萃取的全过程,一粒种子的"生命旅程"在大家脑海里徐徐展开。手冲与拉花环节最是热闹。大家手腕轻转,奶壶微倾,小心翼翼地尝试拉花。爱心、树叶、郁金香的形状在杯中出现时,众人无比雀跃。

更令人惊喜的是"咖啡渣包 DIY"环节。混合着雪松精油的除臭包刚完成,就被青年职工们抢着要放在工位抽屉里,有人说:"这真是一杯咖啡的'终极使命',比任何香氛都更有意义。"

重庆客运段团委负责人表示:"希望通过这类跨界沙龙,让青年职工们在快节奏的工作与生活中找到平衡点。"她表示,未来团委将继续推出系列品质生活课程,让青年职工在创造美、感知美的过程中,凝聚更饱满的职业热情。 **重庆晚报-厢遇记者 蔡静**

